

锡柴抗争自强赢得新发展

上海申龙客车公司等单位领导访问锡柴

截至6月底,一汽锡柴发动机产销量突破17万台,改装车产销量突破6300台,均比去年同期有不同程度的增长。综观2013年上半年,锡柴在非道路市场、公路市场、海外市场、专特市场上亮点纷呈,多次刷新纪录,为完成全年任务打下了良好的基础。

今年上半年,锡柴以认真贯彻落实十八大精神,深入实践科学发展观为动力,面对复杂多变的市场环境,自觉拉高发展标尺,不断增强转型动力,努力把“挑战期”转化为“提升期”,解决了市场、资金、产能、资源、劳动力紧张等一个个矛盾,使锡柴科学发展实现了新的跨越。

质量就是生命。根据一汽集团公司一号文的精神,锡柴坚定不移地推进质量制胜战略,以“可靠性提升工程”为主线,狠抓采购件质量改进,装调质量提升和索赔控制三大重点,在质量管理上做到“四严”,即质量策划严、过程控制严、质量索赔严、质量考核严。锡柴确立了把推进“可靠性战略工程”、降低产品12MIS指标作为品质领先战略的主线,并对“可靠性战略工程”的指标进行细化和分解,使工厂质量指标与解放质量指标对接,保证了质量推进与解放公司提质改进方向的一致和同步。锡柴严控过程质量,上半年,三环节装配责任故障率从2012年的4.2%下降到4.01%;上线零公里装配责任故障率从2012年的0.29%下降到0.23%。锡柴加强质量考核的力度和刚性,对性质严重的重大质量问题和批质量问题,实行质量一票否决,同时,在全厂实施部门质量排名,对排名后五位的部门进行通报,对连续两次排名末位的部门一把手进行约谈,进一步提升了全厂的质量意识。上半年,工厂通过南德公司ISO/TS16949质量管理体系换证审核,以91.43分通过解放公司的过程审核,位居自主总成第1位。J6公



路车、J6工程车、J5公路车、J5工程车的千车索赔频次分别比年初下降36.4%、40.4%、39.8%、24.5%。

市场低迷,使锡柴面临巨大的压力。在严峻的形势下,锡柴主动出击,排难关、抓重点,寻求市场的突破口和增量空间。上半年6DL以上的大机产品有突破。6DL机销量从3月份起保持在5000台以上,上半年销售突破3.4万台,同比增长4.6%。锡柴的非道路市场、公路市场、海外市场、专特市场上亮点纷呈。非道路市场销售同比增长31.49%;海外市场同比增长15.56%;专特产品销量同比提高了15个百分点。

一汽集团董事长徐建一指出:“靠销量高速增长获取利润的方式已渐行渐远,狠抓成本管理是企业可持续发展的唯一途径”。根据要求,上半年锡柴抓住先机,力求主动,在“全年总成本压降2%”的高目标下,做到策划早,实施细,管控强,使降本工作取得了明显的效果。

果,上半年完成年度目标的72%。

“从内涵管理向精益管理转变”,是锡柴四次创业的艰巨任务。今年以来,锡柴围绕这一目标,以管理提升活动为抓手,抓阶段性工作。锡柴坚持抓好精益用人,首先从政策导向上鼓励部门少用人,内部挖潜增效率,并给予政策扶持。比如在装配、加工等生产车间试行联效浮动计酬,激发了车间提升效率的积极性、主动性。其次在人力配置上,锡柴根据生产用工的季节性需要,合理调配人员,以相对较低的人力成本满足了生产需求。锡柴坚持抓好精益管理,做到“既管好当前,又着眼长远”。“管好当前”即突出运营管理,以计划管理和重点项目管控为抓手,强化重点项目的过程跟踪和结果评估,对影响经营效率和效益的有关指标,如产品成本、资金占用、整机库存等,建立了风险评估模型,形成了滚动调整制度,激发了专线管理的动力。上半年,锡柴重点项目的完成率达到98%,总资产周

转率达到1.8次,位居行业第一。(许武英)

又讯 不久前,上海申龙客车公司董事长陈大城、上海浦东巴士交通股份有限公司总经理王国军、上海海博汽车租赁有限公司总经理陈世荣、上海巴士公交(集团)有限公司副总经理王建刚等一行8人到锡柴厂访问,受到厂长钱恒荣、厂长助理季一志等相关领导的热情接待。

来访客人参观了锡柴重型柴油机惠山基地,并与钱恒荣、季一志等相关领导进行了交流。在参观和交流过程中,客人们对锡柴现代化的工厂布局、先进的制造设备和整洁有序的现场环境表示赞赏,对锡柴的产品优势和综合实力予以肯定,表示有信心与锡柴进一步加强合作,共谋发展。钱恒荣厂长表示,锡柴将不断提高产品品质和服务水平,携手客车制造企业为公交、客运用户提供高端动力和高端客车。(鲍桂林 陈华)

宣讲伟大中国梦 共铸安全生产梦

筠连县安监局举行“实现伟大中国梦”主题教育宣讲活动



■本报记者 何沙洲 通讯员 陈永刚

为深入学习贯彻党的十八大精神,深刻领会中国梦的丰富内涵,贯彻落实四川省委、宜宾市委、筠连县委实现中国梦的新要求,继续夯实全县安全生产基层基础工作,努力探索创新安全生产监管机制,全面提升事故防范能力,推进全县安全生产形势的持续稳定好转,筠连县安监局近期召开了“中国梦”主题教育宣讲大会。会议由县安监局党组书记申宏主持。

此次“中国梦”主题教育宣讲大会,邀请了筠连县主题教育活动宣讲团成员李万旭(县委党校原常务副校长),围绕“实现伟大中国梦、建设美丽繁荣和谐四川(筠连)”主题和工作实际,作了一场深刻且生动的主题教育活动专题讲座。筠连县安监局机关全体干部职工参加讲座。

李万旭围绕贯彻党的十八大及全国两会精神,结合当前政治经济形势,从什么是中国梦、中国梦提出的时代背景、中国梦的时代特征、中国梦和我的梦、实现中国梦的路径等方面

作了精彩讲解,并就如何服务打造“能源新城、活力筠州”,建成川南滇东北结合部经济强县的战略目标,推进“中国梦”在筠连的生动实践作了深入的分析。讲座坚持理论与实际相结合,历史与现实相结合,观点鲜明、案例生动,有很强的指导性和针对性,使与会人员受到深刻的教育和启发,进一步坚定了“实现伟大中国梦”的信心与决心。

通过此次专题宣讲,全体参会干部职工深受触动和教育,纷纷表示,要进一步加强学习、努力实践,把学习的成果积极转化为落实工作的行动与谋划工作的思路,立足安全监管岗位,尽职尽责,以“中国梦”在筠连安监战线的生动实践,凝聚推动安全生产促发展的强大正能量,为谱写“中国梦”筠连篇章努力奋斗,做出安监队伍应有的贡献。

讲座结束后,申宏还就筠连县安监局近期开展“三治理三激发三增加”作风建设专项活动和“实现伟大中国梦、建设美丽繁荣和谐四川(筠连)”主题教育活动的重点工作,进行了安排和部署。

攻坚克难创铁建奇迹

——中铁二十三局集团八公司渝利铁路铺架施工纪实

■ 周安才

2013年6月29日夜,中铁二十三局的一台铺轨机在重庆市长寿区渝利铁路72公里处铺下最后一组轨排,标志着渝利铁路正线双线顺利铺通。渝利铁路是我国铁路网沪、汉、渝、蓉大通道的重要组成部分,地处中、西部地区的结合部,西起重庆,东至湖北省利川市,与宜万铁路在凉雾站接轨。全线长度约264公里,列车设计时速为每小时200公里,于2008年开工建设。

由一个子公司独立承建260多公里铁路的制梁、发梁、运梁、架梁、制枕、发枕、铺轨任务,这在中国铁路建设史上并不多见,渝利铁路按期、顺利铺通的这一时刻,最为激动的莫过于担负铺架施工的中铁二十三局集团八公司广大员工。是他们在急难险重任务、重大考验面前攻坚克难创造了渝利奇迹,是他们勇于吃苦、乐于奉献的正能量实现了渝利铁路的按期铺通,是他们学赶先进、争创一流努力在实现中国梦的实践中体现出的正能量。

国家铁路中长期规划的“四横四纵”中沿江的“一横”——沪汉渝蓉快速客运专线,将在“十一五”期间形成,而渝利铁路正是沪宁渝蓉快速客运专线的一段。渝利铁路西起重庆市渝北区重庆北站北场,向东经由渝北、长寿、涪陵、丰都、石柱,接湖北省利川市凉雾站,与宜万铁路接轨。全长264.4公里,桥隧比达80%,设计标准为国铁I级干线,全线为双线电力牵引,设计时速为每小时200公里。渝利铁路的建设之难,首先难在地形险峻上。从重庆北站到宜万铁路凉雾站接轨,渝利铁路桥隧长度占正线长度的79.2%,全线几乎80%是桥梁隧道。13公里以上隧道2座,10公里以上隧道1座,9公里以上隧道3座,蔡

按期铺通圆百年梦想

家沟特大桥桥墩最高137米,有40层楼高,韩家沱长江大桥主跨432米。

修建一条沿长江东出川渝的铁路,结束世世代代只靠川江航运进出四川盆地的历史,一直是川渝人民的梦想。从1904年川汉铁路公司成立算起,渝利铁路的建设已经等待了100年。1911年的四川保路运动,乃至辛亥革命武昌起义成功,无不与川汉铁路有关。川汉铁路最初的设计走向是从成都经重庆、奉节、宜昌至汉口。1909年12月,宜昌至万县段开工,当时中国最杰出的铁路工程师詹天佑任总工程师兼驻宜昌会办。1911年川汉铁路停工,这一停就一直到新中国成立。1952年7月1日,川汉铁路成渝段通车。2010年12月,宜万铁路建成通车。百年梦想的川汉铁路,就只剩下利川到重庆这一段了。渝利铁路的修建,将为川渝地区东出四川盆地的高标准铁路大通道补上空白。建成通车后的渝利铁路,重庆至武汉的运行时间将从目前的15小时缩短至5小时,至北京从目前的23个小时缩短为10个小时,至广州从22个小时缩短为8个小时,至上海将从目前的25个小时缩短到9个小时。

2009年9月25日,中铁二十三局集团八公司在集团公司机关和二公司的大力帮助下,中标承建重庆至湖北利川铁路641.776公里(双线),投资近26亿元(中标价)铺架制任务。渝利铁路正线铺架所需桥梁2482孔,其中:2101型184孔,2201型2298孔;轨枕:649784根,其中:三A型普枕389227根,桥枕172943根,其它轨枕型号87614根。由一个子公司来独立承建完成管段这么长、投资这么大、要求这么高、工期这么紧、施工环境这么差,物资需要这么多、设备需要这么多、各方人员需要这么多的施工,这在中铁二十三局集团、中国铁建、乃至全路都是不多见

的。可想安全、进度、质量、管理等等,对八公司人的思想压力是多么的巨大。八公司人在艰巨任务面前没有退缩,他们以打拼精神征服了铺架施工中的各种困难,实现了各个工期节点目标,完成了备受关注、难以想象的渝利铁路铺架任务,圆了川渝人民修建渝利铁路的百年梦想。

上场伊始,该公司为了完成好渝利铁路铺架任务,实现本公司铁路铺架施工历史性突破,成立了以公司总经理为项目经理、副总经理为党委书记、副经理为项目部副经理和机关各相关部门组成的强有力的项目管理团队,为了确保当年实现制梁场同时建设、同时取证、同时投产和按期铺通渝利铁路奋斗目标,项目部在重庆长江岸畔的渝利工地吹响了“集结号”。

一是集结、培训各类专业技术人员。项目部先后组织机车司机、物资管理、设备管理、劳资管理、焊轨机人员、大机车养护、新学员等培训200余人,从全公司各基层单位集结精兵强将近300余人,调集劳务工1000余人。在铺架的最后冲刺阶段,二公司、四公司在铺架施工中给予了376人的大力支持。在上砟整道等工序施工高峰期全线施工人员高达几千人,这是何等的管理、何等的壮观,在有着火炉之称的高温下施工作业又是何等的感人呀。

二是集结各种施工所需材料。项目部先后完成钢材、水泥、聚羧酸减水剂、粉煤灰、钢绞线、锚具等甲控材料26项的招标工作。完成自购物料河砂、碎石、管道压浆剂、预埋T钢、PVC泄水管、橡胶抽拔管、390基胶等物资招标16项。渝利线路设计总量为120万方,原计划从武隆、宣宾采购,这两家由于砟场因料源枯竭而停产,成都局所管范围道砟又供不应求。为了不耽误工期,该公司物资采

购团队不辞辛劳,日以继夜想方设法,将宜昌、鄂州、麻城等地采购的道砟通过货船运至重庆、长寿、涪陵、丰都等码头再用汽车运至施工现场。从贵州野马寨、云南彝良、万州、恩施购买的道砟通过火车运输至车站,再用汽车转运到施工现场,缺额的道砟将要从四川的汶川映秀采购。这又是何等的艰辛艰难啊。

三是集结、制作、安装各种施工所需机械设备。渝利项目部通过调拨、制作、采购设备共计:876台(套)价值金额约8800万元;工装138台(套)价值金额约3000万元。其中:购置东风4B型内燃机车6台,总金额600万元……这又是何等的豪迈呀。

为确保渝利铁路按期铺通,3月19日晚上,项目部召开了隆重的“决战100天,铺通渝利线”施工动员大会,对广大参战员工进行再宣传、再动员、再鼓劲。在“决战100天,铺通渝利线”劳动竞赛中,集团公司董事长、总经理徐明新和党委书记陈涛多次亲临渝利铺架施工现场检查指导,党委副书记、纪委书记李洪安冒着酷暑深入施工一线慰问鼓励参建员工,副总经理肖红武和局工作组驻扎渝利,坚守现场、靠前指挥、坐镇督战;公司执行董事、党委书记周宏数赴渝利,现场调研、动员鼓劲、排忧解难,总经理赵晓峰亲自担任项目经理,主抓现场、配齐资源、优化方案。公司老董事长沈德华也经常深入现场出谋划策解决问题。

领导们释放出的正能量,广大员工深受鼓舞。在抢产大干中,各分部抓紧工序衔接,抓实作业流程,实行倒排工期,把所有施工计划层层分解到月、旬、周、日,将时间纵向细化到每一道工序,横向细化到每一个作业段,最大限度地压缩直线工期。同时开辟例会制度,总结上期工作任务完成情况,下达下期工作

东滩矿“四步走”贯彻“七条规定”

自国家安全生产监督总局《煤矿矿长保护矿工生命安全七条规定》下发以后,兖矿集团东滩矿采取四个步骤,突出开展“保护矿工生命,矿长守规尽责”主题活动,确保推进《煤矿矿长保护矿工生命安全七条规定》的贯彻落实,促进全矿安全生产形势持续健康发展。

集中宣传造氛围。该矿将《七条规定》列为今年安全生产宣传教育工作的重要内容,将《七条规定》相关内容传至矿办公自动化平台、矿安全培训系统,供各单位下载学习;在矿网站、电视、广播、报纸、刊物开设专栏、专版、专刊;在矿井口、工业广场、家属区,悬挂《七条规定》宣传标语、条幅;在矿前路组织开展《七条规定》咨询日、板报展等活动,形成宣传《七条规定》的强大声势。

组织培训提认识。矿培培中心将《七条规定》作为安全培训的重点内容,结合“打非治违”、事故案例警示教育等活动,编写培训教材和培训提纲,制定培训计划,分期分批举办专题培训班,并严格考试,做到各级管理人员领会精神实质,准确把握内涵;确保所有岗位员工耳熟能详、铭记在心。同时,各单位充分利用班前班后会、政治学习、安全活动日等时间,通过集中学习、专题讲解、座谈讨论等多种形式,组织各级管理人员学习,并对员工开展培训,确保《七条规定》人人皆知。

自查整改促管理。矿在对《七条规定》进行具体细化的基础上,结合矿井自身特点,增加了防治冲击地压、自然灾害、高温热害等与矿井安全密切相关内容,形成“十个必须、十个严禁”十条规定、43项具体内容。并由各分管领导牵头,对照标准组织开展自查整改,找差距、列隐患,逐项分析研究,制定整改方案,明确整改措施,落实整改资金、整改期限、责任人,实现闭环管理。今年1—5月份,经排查,矿井无重大安全隐患,一般安全隐患46条,治理消除37条,延续隐患9条。通过自查整改,实现矿井生产系统合理可靠,安全设施和装备齐全有效,制度和措施落实到位,干部作风和人员素质明显提高,安全生产管理水平明显提升。

检查抽查强责任。矿安监处按月对各部门落实“七条规定”重点工作完成情况进行考核,并将考核结果在安全办公会进行通报。未按期完成重点工作单位,严格按照安全绩效考核办法、“十项重点安全违规问题”和“红黄牌”标准追究处理。对积极主动、行动迅速,取得显著成效的单位进行通报表扬。同时,认真开展《七条规定》宣贯“回头看”活动,全面总结基层单位宣传贯彻《七条规定》的方法、做法、经验,挖掘工作亮点,学习推广,不断规范基础管理,推动整体管理水平全面提升。

(盛玉强)

任务计划并实施奖罚问责制。广大参建员工在施工生产中,坚持做到干晴天、战雨天、斗严寒,“五加二、白加黑”,苦干加巧干。分部之间、班组之间、工序之间积极开展“比进度、比质量、比安全、比成本、比文明施工”劳动竞赛。

在冲刺决战阶段,各级管理人员特别是领导干部、基层党组织、共产党员、共青团员充分发挥“有旗必扛、有杯必捧、有奖必拿、有一必争”的打拼精神和敢为攻坚挑担子,面对责任不躲避,以一流的工作、一流的业绩,确保全面完成攻坚目标任务。利川制梁场克服梁场最小、环境最差、设备最老、雨水最多、冬天气温最低等困难,提前8天完成制梁任务。渝利铁路公司的领导这样评价到:利川制梁场为渝利铁路和中铁二十三局集团做出了最大贡献!3月27日,成功架设净墩高为137米、超过40层楼高度,建筑高度近200米的世界双线铁路第一高墩蔡家沟双线特大桥。4月17日,项目部创造了日架梁18孔纪录,5月10日、11日重庆北铺架分部连续创造了单日架梁9孔的纪录,利川铺架分部创造了日推平砟轨道长轨9千米的纪录。顺利实现了“5.18”架通正线、“6.10”铺通右线、“6.30”铺通双线的节点目标。

渝利铁路轨道按期铺通,并不意味着整个工程任务完成。要交付使用和正式运营还有很多工作要做,中铁二十三局集团八公司广大参建员工将决心继续发扬顶烈日、冒酷暑、流大汗、赛成绩、比贡献,忘我劳作、日夜鏖战,干雨天、抢明天、战晴天、白加黑、五一等精神,掀起“生产速度快、产品质量优、安全无事故、材料消耗低、现场管理好”的决战高潮,为完成最后的“7.30”轨道工程节点目标而奋力拼搏。